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ФАРМАКОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ МЕМБРАНОСТАБІЛІЗУВАЛЬНОЇ 

ДІЇ ТРАВИ ПОРТУЛАКУ ГОРОДНЬОГО (PORTULACA OLERACEA L.) 
Міщенко М.В., Степанова С.І. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 
 

Вступ. Портулак городній (Portulaca oleracea L., Portulacacea) – широко 
розповсюджена на території України рослина, яка містить сполуки з різними 
видами біологічної активності, проте на сьогодні широко не використовується у 
традиційній медицині. Відомо, що портулак виявляє антиоксидантні властивості 
та використовується у медицині Східних країн як гепатопротекторний засіб [1]. 
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Мета дослідження. Дослідження впливу спиртової та водної фракцій трави 
портулаку городнього на виразність спонтанного гемолізу за методом Jager F.S. 
[2]. 

Матеріали і методи. Траву портулаку городнього, заготовлену в серпні 
2019 року в Харківській області, висушували та послідовно екстрагували 
хлороформом, етанолом та водою. Досліджували етанольну фракцію, що містила 
флавоноїди та водну фракцію, в якій виявлені полісахариди та вільні 
амінокислоти. Експеримент проведено на білих щурах самцях масою 180-200 г. 
Екстракти уводили тваринам щодня внутрішньошлунково у дозах 50 і 25 мг/кг 
протягом 5 днів. Як препарат порівняння використано токоферолу ацетат (50 
мг/кг). На 5 добу експерименту через 1 год після введення досліджуваних зразків у 
тварин брали кров із хвостової вени та визначали ступінь спонтанного гемолізу 
еритроцитів у дослідних і контрольній групах за методом Jager F.S.  

Тема НДР. «Фармакологічне вивчення біологічно активних речовин та 
лікарських засобів» (номер держреєстрації 0114U000956, 2014–2023 рр.) 

Результати. Усі досліджувані зразки знижували виразність гемолізу у 
діапазоні 13-34 %. Найбільш виражений ефект виявила спиртова фракція 
портулаку у дозі 25 мг/кг, знижуючи гемоліз на 34,12 % та не поступаючись 
референтному препарату токоферолу, активність якого становила 32,39 %. До 
етанольної фракції входять флавоноїди: кверцетин, кемпферол, апігенін, які є 
антиоксидантами та захищають фосфоліпіди мембран клітинних і субклітинних 
структур від ушкоджуючого впливу вільних радикалів. У нашому досліджені 
виявлено, що при зниженні дози етанольної фракції мембраностабілізувальний 
ефект підвищується. 

Висновки. Отримані результати обґрунтовують доцільність розробки 
препаратів та дієтичних добавок на основі трави портулаку городнього з метою 
використання у профілактиці та комплексній терапії захворювань, що виникають 
як наслідок оксидативного стресу. 
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